

Sodelujmo v akciji za čisto in zeleno Ljubljano

O akciji, ki jo izvajajo vse krajevne skupnosti Ljubljane in poteka pod naslovom »Za čisto in zeleno Ljubljano«, smo v našem glasilu že pisali. Pa vendarle ni napak, če ponovimo nekaj bistvenih izhodišč.

Vse več je namreč očitkov na račun umazane okolja. Skorajda povsod se srečujemo z ostanki nesnage vseh vrst, pa najsi bodo to zelenice, pločniki, sprehajalne poti, avtobusne postaje, obrežja rek in potokov... Vse to je napravil neosveščen človek, dovolj inteligenčen pa premalo kulturnen in olikan, da bi za seboj pustil takoj kot je želel dobiti ob prihodu na določen prostor. Ob nepotrebnem onesnaževanju, ki je rezultat predvsem pomanjkanja vzgoje vseh nas in naše malomarnosti, je izvršni svet skupščine mesta Ljubljane na pobudo družbenopolitičnih organizacij Ljubljane imenoval mestni štab za čisto in zeleno Ljubljano. Prav tako so bili pri vseh izvršnih svetih ljubljanskih občin imenovani tovrstni štabi.

Občinski štab pri našem izvršnem svetu vodi France Martinec. Izdelan je akcijski program, ki je že bil posredovan vsem krajevnim skupnostim, šolam in vzgojno-ustavnim ustanovam. Naloga štaba opredeljujejo predvsem:

- 1) Vzgojati občane vseh starostnih kategorij, da bodo sami skrbeli za čisto in zdravo bivalno okolje
- 2) Organizirati delovne akcije po načelu počistimo vsak pred svojim pragom
- 3) Načrtovanje napredka in uresničevanje nalog urejanja čistega in zdravega okolja
- 4) Razširiti organizacijo za čisto in zeleno občino v sleherni samoupravni celico hkrati z izdelavo konkretnih programov
- 5) Organizirati akcije zbiranja odpadkov in odvoz na urejena odlagališča.



RAVNajte TUDI VI TAKO V NAŠI SKUPNI AKCIJI OD 16. DO 22. APRILA

Se posebej pomembni so programi, ki jih oblikujejo številna društva, ki povezujejo občane, pri tem imamo v mislih tudi turistična društva, pa tudi milice in komunalne inšpekcije.

Akcija traja vse leto

Osrednji terminski poudarek same akcije je bil namenjen mesecu aprilu. V mnogih krajevnih skupnostih so stekle že konkretne akcije,

ponekod so formirali posebne odbore in komisije, v akcijo so se vključile šole pa tudi delovne organizacije. Po prvih poročilih sodeč je akcija dobro stekla. To potrjuje tudi podatek o odvozu kosovnega materiala. Lani so ga ob redni akciji v naši občini zbrali in odpeljali 300 kubičnih metrov, letos pa več kot 820 kubičnih metrov. V ljubljanskem merilu je to pohvale vredna podatek. Pa vendarle naj opozorimo, ponekod se je namreč dogajalo tudi to, da so ustanovili odbor in čakali, kdo bo pristopil k akciji čiščenja, da naj bo vsem pred očmi geslo: »Počistimo vsak pred svojim pragom!« To pomeni, vsak naj skrbi za svoje najožje oziroma najbližje okolje, ga očisti in uredi, pri tem pa naj ne odmetava nesnage k sosedu!

Se posebno pomembne pa so akcije očiščevanja obrežij rek in potokov ter grabnov, ki so mnogokrat že kar pravo leglo odpadkov. Občinski štab opozarja tudi na akcijo oziroma realizacijo programa sanacije lokalnih vodovodov in zajetij — naloga bo segala tudi v naslednje leto!

Olepšajmo svoje okolje

Sama akcija informiranja je prav tako dobro stekla. Več kot 18 tisoč tovrstnih letakov (objavljamo ga na tej strani) je bilo posredovanih v krajevne skupnosti, šole in vrte. Letaki opozarjajo tudi na drugi del akcije, ki pa še ni prišel toliko do izraza. Gre namreč tudi za primerno ozelenitev našega mesta. Številna društva in krajevne skupnosti, pa tudi posamezniki imajo dovolj možnosti pa tudi pogojev, da svoje okolje, potem ko je urejeno, primerno ozelenijo pa tudi olepšajo s cvetjem.

Sama akcija ČISTA IN ZELENA LJUBLJANA bo s svojimi rezultati in uspehi nudila vsem nam, njenim prebivalcem, dobro in prijetno počutje, postali pa bomo tudi bogatejši za spoznanja, ki smo jih do sedaj zanemarjali!

Popravek informacije o poslovanju organizacij združenega dela, objavljeni v 4. delegatski prilogi »Naše komune« z dne 3. aprila 1979

V informaciji o poslovanju organizacij združenega dela v občini Ljubljana Vič—Rudnik za leto 1978 je prišlo na deseti strani v poglavju, ki se nanaša na industrijo, do napake. Pravilno mora biti med organizacijami združenega dela z največjimi zalogami gotovih izdelkov navedena organizacija DO »ISKRA« — TOZD Tovarna električnih inštrumentov Horjul in ne DO »ISKRA« — TOZD SEM, kot je bilo napačno navedeno, kar je razvidno tudi iz tabele, ki se nanaša na poslovanje industrijskih organizacij v analiziranem obdobju.

KOMITE ZA DRUŽBENO PLANIRANJE
IN GOSPODARSTVO

Novi prispevki na pokopališčih

Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Žale ima v upravljanju v občini Vič—Rudnik dve pokopališči in sicer Vič in Rudnik. Za uresničitev programa vzdrževanja v letošnjem letu predvidevajo za pokopališče na Viču, ki meri 12.985 kvadratnih metrov, 188.652 dinarjev, in za rudniško pokopališče, veliko 2.056 kvadratnih metrov, 170.258 dinarjev. Predlagajo nove višine prispevkov za 10-letno zakonsko mirovalno dobo in za vzdrževanje skupnih naprav na pokopališčih.

Prispevek za 10-letno zakonsko mirovalno dobo je oblika prispevka, ki naj bi ga plačevali naročniki pogrebni storitev. Navedeni prispevek bi plačevali le v primerih, ko se pridobi nov grobni prostor. Predlog prispevka za grobni prostor treh kvadratnih metrov (toliko znaša standardni žarni grobni prostor) je 300

dinarjev. Za vsak nadaljnji kvadratni meter pokopališke površine naj bi znašal prispevek 300 dinarjev.

Prispevek za vzdrževanje skupnih naprav na pokopališčih pomeni prispevek najemnikov grobnih prostorov k stroškom urejanja pokopališč, od ograj, poti, zelenic do vseh drugih storitev, ki so nujne, da so pokopališča primerno vzdrževana in urejena. Za žarni grobni prostor (3 kvadratni metri površine) naj bi torej v bodoče letno plačevali 60 dinarjev, za vsak nadaljnji kvadratni meter grobnega prostora pa 20 dinarjev.

Z navedenima prispevkoma bi zagotovili odplačilo anuitet izključno za zemljišča in zbrali potrebna sredstva za vzdrževanje pokopališč in uresničili program vzdrževanja.

IVO BREČIČ

Srednjeročno planiranje v krajevni skupnosti

Odlok skupščine SFRJ o pripravi srednjeročnega plana za obdobje 1981 — 1985 obvezuje tudi krajevne skupnosti.

V ZVEZNI KONFERENCI SZDL je domnjeno, da bo vsa aktivnost v zvezi s pripravami in sprejemanjem srednjeročnih razvojnih planov v okviru organizacij in konferenc SZDL.

Skladno z omenjenim odlokom je sprejet tudi rokovnik priprav srednjeročnih planov krajevnih skupnosti in sicer:

organizacijsko politične priprave, od sprejetja sklepa skupščine krajevne skupnosti o planiranju, do sprejetja programa družbene aktivnosti — april, maj 1979.

Pripravljanje dokumentacijske osnove za plan krajevne skupnosti in analiza o možnosti razvoja — do julija 1979.

Pripravljanje problemskih gradiv o možnosti razvoja malega gospodarstva, servisne dejavnosti, izgradnje cest in stanje v prometni povezanosti, preskrba in družbeni centri itd. gre za gospodarski, socialni in kulturni razvoj — avgust in september 1979.

Temeljne smernice in okviri ekonomske in socialne politike v KS, pripravljane dogovora o hitrejšem razvoju manj razvitih krajevnih skupnosti in osnutek samoupravnega sporazuma o osnovah plana krajevne skupnosti ter njegovo usklajevanje s TOZD, SIS in občino — poletje in jesen 1979.

Osnutek plana srednjeročnega razvoja krajevnih skupnosti — februar 1980.

Sporazumevanje o osnovah planov krajevnih skupnosti, TOZD in SIS — julij 1980.

Priprava planov in usklajevanje — oktober 1980.

Sprejem plana — 1981. leta.

Akcijski dogovor temelji na enotnem stališču, da je vključevanje krajevnih skupnosti v sistem samoupravnega družbenega planiranja eden od bistvenih pogojev, ki skladno z ustavo omogočajo in zagotavljajo, da bo delavec tudi v resnici gospodar nad rezultati svojega dela ter ključni usmerjevalec tokov družbene reprodukcije. Tak položaj delavca v združenem delu je v skladu z uresničevanjem ustavne zamisli krajevne skupnosti.

Ko smo v samoupravnih organih in družbenopolitičnih organizacijah v krajevni skupnosti GOLO-ZAPOTOK razpravljali o omenjenih nalogah, smo se zaustavili ob nekaterih problemih, ki jih po našem mnenju v marsikateri krajevni skupnosti ne bodo mogli razrešiti sami in bo nujna temeljita razprava in strokovna pomoč strokovnih služb občine, zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine in vodstev družbenopolitičnih organizacij.

Za razpravo navajamo nekaj problemov:

V krajevni skupnosti ni nobene TOZD in ne enote SIS. Razen tajnika krajevne skupnosti, ki je hkrati referent za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito in to šele nekaj mesecev, celotno delo temelji na prostovoljni družbenopolitični aktivnosti krajanov.

Izhodišče samoupravnega načrtovanja naj bo temeljita analiza iztekajočega se obdobja, iz katere mora biti razvidna razvojna politika, cilji in ključne naloge za prihodnje obdobje.

S pomočjo sporazumevanja in dogovarjanja o osnovah planov TOZD krajevnih skupnosti, SIS, občine kot družbenopolitične skupnosti, je potrebno zagotoviti celovitost planiranja, uskladitev interesov in dobiti materialno jamstvo za uresničitev razvojnih načrtov in ciljev. Ne gre samo za materialni razvoj, marveč za vse vidike samoupravnega in družbenega razvoja in življenja krajevne skupnosti.

Krajanji so v delovnem odnosu v TOZD na območju celotne občine in zunaj nje. Med krajevno skupnostjo in TOZD ni prave povezanosti. Delovanje sindikatov je še vedno tradicionalno ukleščeno in zaprto v zidove TOZD.

Vsi nosilci planiranja: TOZD, krajevna skupnost, SIS, občina, naj bi čimprej sprejeli samoupravne akte, s katerimi bodo začrtali sporazumevanje in dogovarjanje o osnovah planov. Le tako lahko uresničimo zamisel o sočasnih pripravah in sprejemanju planov.

Samoupravni odnosi, temelječi na delegatskih razmerjih omogočajo in terjajo, da postane planiranje razvoja DRUŽBENO GIBANJE, uresničevanje pravic in dolžnosti vseh delovnih ljudi in občanov. To odnosi ne vzdržijo preživelih metod planiranja, po katerih so imele odločilno vlogo v planiranju upravno-strokovne službe občinske skupščine. Le te morajo biti predvsem strokovna pomoč. Pri vsem tem so kadri osnoven problem.

Izmenjava izkušenj in spoznanj tudi prek posvetov in seminarjev je primerna oblika spodbude, da pri opravljanju odgovornih nalog ne bomo kasnili, kar bi nas zapeljalo na površnost in formalizem, to pa sta velika sovražnika planiranja in samoupravljanja.

LUDVIK GOLOB